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Najblaže rečeno, izraz 'borba s bikovima' je pogrešan, obzirom da se ne vodi baš neko natjecanje između mača okretnog matadora (što na španjolskom znači 'ubojica') i zbunjenog, osakaćenog, psihički maltretiranog i fizički potpuno onemoćalog bika. Pobornici borbi s bikovima ovaj čin opravdavaju nazivajući ga tradicijom, dok njegovi protivnici smatraju da ova praksa predstavlja, bez obzira na povijesne okolnosti, mučko sakaćenje životinje i klanje.
Komercijalizacija
Jedan od najvećih pobornika borbi s bikovima je turistička industrija. Putničke agencije i promicatelji borbi s bikovima opisuju te borbe kao svečanu i ravnopravni borbu. Ono što ne govore jest da bik nema nikakve šanse da se sam obrani, a još manje da preživi.
Mnogi bivši slavni borci s bikovima tvrde da se bikove namjerno do krajnosti iscrpljuje udarcima u bubrege, te da im se tjednima prije borbe oko vrata vješaju izuzetno teški predmeti. Francuska fondacija Brigitte Bardot, koja se protivi borbama s bikovima, opisuje druge metode kojima se potpuno iscrpljuju bikovi: 'Životinje u arenu uglavnom ulaze slijepe jer ih se drži u potpunom mraku prethodnih 48 sati prije borbe. Ljudi zatim udaraju životinju u glavu vrećama punim pijeska, dugo i divljački kako bi mu (biku) umrtvili sva osjetila.'
Još jedna uobičajena praksa je 'brijanje' rogova biku, tako da im se otpili desetak centimetara. Rogovi u bika, kao i mačji brkovi, pomažu životinji da se orijentira, i ovako nagla promjena poremeti biku koordinaciju. Piljenje rogova je protuzakonito, pa povremeno rogove pregledavaju veterinari nakon bitke. Godine 1997. međutim, Konfederacija profesionalnih boraca s bikovima koja uključuje 230 španjolskih matadora, organizirala je štrajk u znak prosvjeda protiv ovakvih veterinarskih inspekcija. Štrajkači su tvrdili da veterinari 'nemaju dovoljno iskustva' da bi pregledavali bikove. Mnogi međutim, ovo objašnjavaju kao još samo jedan vid korupcije koja je sastavni dio biznisa koji pak donosi više od milijun dolara godišnje svakom profesionalnom matadoru. Godine 1996. Španjolska je utržila 1,4 milijarde dolara od prodaje ulaznica.
Sistematsko osakaćivanje
U klasičnom primjeru, bik ulazi u arenu gdje mu se približavaju ljudi koji ga iscrpljuju i frustriraju tjerajući ga da trči u krug, i zavaravajući ga tako da se zaletava i sudara. Kad se bik izmori i ostane bez zraka, približavaju mu se pikadori. Pikadori su jahaći na konjima kojima su zavezane oči, i koji zabadaju koplje biku u leđne i vratne mišiće. Time se biku onemogućava da digne glavu. Oni zatim nastavljaju vrtiti i zabadati koplje kako bi osigurali da bik izgubi veliku količinu krvi. Tada pješke dolaze banderiljerosi koji nastavljaju zbunjivati i juriti oko bika, istovremeno zabijajući dodatno koplje u životinju. Kada bik potpuno oslabi od gubitka krvi, banderiljerosi tjeraju bika da i dalje trči u krug, sve dok mu se ne zavrti u glavi i ne prestane s gonjenjem. Tada se pojavljuje matador, i nakon što isprovocira nekoliko iscrpljujućih napada od umiruće životinje, pokušava ubiti bika mačem. Obično matador uspijeva samo još više osakatiti životinju, pa se poziva egzekutora koji tada do smrti dotuče iscrpljenu i pokorenu životinju. Oštrica bi trebala biku presjeći leđnu moždinu, ali i to se zna zabrljati, što bika ostavlja potpuno svjesnog ali i potpuno paraliziranog dok ga se veže u lance i vuče iz arene.
'Mogu shvatiti zašto to ljudi doživljavaju kao nešto barbarsko', kaže poznati devetnaestogodišnji francuski matador Chamaco, ali 'ubijanje bika je poput potpisa na umjetničku sliku', samo što se ovo 'umjetničko djelo' odmah kolje i prodaje kao meso. Isti ovaj matador poznat je po tome da zabavlja publiku. 'On viče na životinju uz divljačku i pobjedničku gestikulaciju, ruga joj se, izaziva ju, moli je da pleše s njim', govori jedan gledatelj. Ako je publika zadovoljna matadorom, biku se režu uši i rep te ih se prinosi kao poklon. Nekoliko minuta kasnije novog bika puštaju u arenu i sve počinje iz početka.
Ostale žrtve
Bikovi nisu jedine žrtve arene. Izdavač američkog časopisa koji promiče borbe s bikovima priznaje da se konjima koji sudjeluju u borbama s bikovima 'daju injekcije droge iza uha'. Konje drogiraju i vežu im oči, te često padaju od siline udaraca. Ovim konjima, koje bikovi nerijetko probadaju rogovima, često se u uši gura mokre novine kako bi im se oštetio sluh, te im se režu glasnice da njihovi krikovi ne bi uznemiravali gledatelje. Ti su konji često bili korišteni za oranje dok nisu ostarili i postali beskorisni, pa završavaju tako da ih ruše na zemlju bikovi koji teže i do 500 kila.
Američki pisac Ernest Hemingway, poznat po tome da je ritual borbi s bikovima romantično opisivao, jednom je opisao scene probadanja konja rogovima: 'Vidio sam ih, te takozvane scene vađenja utrobe, što je grozna riječ, jer su te scene u datom trenutku bile jako smiješne. Ovo je jedna od onih stvari koju ne smijete priznati, ali upravo zato što ovo nitko neće priznati borbe s bikovima nisu nikad bile objašnjene.'
Uzgoj bikova
Selektivnim uzgojem uzgajivači su uspjeli dobiti bika koji će umrijeti na način koji najviše odgovara publici. Bikove se pari s kravama koje, kad ih se probada kopljem uvijek napadaju na isti način. Uzgaja ih se samo da bi ih se izložilo neprekidnoj torturi.
Drugi rituali zlostavljanja
Borbe s bikovima u Meksiku uključuju tzv. 'novillada' ili borbe s mladim bikovima. Mlade bikove, često jedva nekoliko tjedana stare, dovodi se u arenu gdje ih do smrti izbodu gledatelji, od kojih su mnogi djeca. Ovi pokolji završavaju tako da gledatelji režu uši i rep potpuno svjesnog teleta koje leži u lokvi svoje vlastite krvi.
Takozvane 'borbe s bikovima bez krvi' koje su ozakonjene u mnogim državama SAD-a uključuju izazivanje i napad na bikove. Iako su mučenje i zlostavljanje sastavni dijelovi borbe, životinju se mora ubiti izvan arene.
U Kolumbiji postoji godišnji festival u kojem jednog bika muče tisuće ljudi koji smatraju da time dokazuju svoju 'hrabrost' (kojoj pridonosi slavljenička atmosfera i ogromne količine alkohola). 'Dosadno je ako nitko ne umre', žali se Carlos Perez, direktor komisije koja je organizirala ovo natjecanje 1996. Međutim, čak i kolumbijski borac s bikovima, Luis Cuadrado priznaje: 'Ipak je to samo jedan bik protiv tisuću kretena'. Cuadrado najradije sjedi na zemlji čekajući da se bik dovoljno približi da ga probode kopljem nakon čega Cuadrado odmah požuri na sigurno mjesto. Ovakvi festivali traju četiri do pet dana, a svakoga se dana žrtvuje barem 35 bikova. 
Protivnici
Godine 1567 papa Pio V dekretom je izjavio da su 'ekshibicije s mučenim životinjama ili bikovima u suprotnosti s kršćanskim dužnostima i pobožnošću'. Pozvao je na obustavu 'takvih krvavih zabava, niskih i prikladnijih đavolima nego ljudima'. Čak i pobornici borbi ne mogu zanijekati da je ova praksa barbarska. Meksički pisac Eduardo del Rio, koji glorificira sakaćenje bikova u svojim knjigama, iskreno opisuje borbe s bikovima kao 'kamen smutnje u procesu humanizacije čovjeka'. Lyn Sherwood, izdavač časopisa koji promiče borbe s bikovima, ponosno izjavljuje: 'Nemam nikakvih moralnih skrupula promicati nešto što smatram moralno neprihvatljivim.'
Većina ovih metoda ilegalna je u Americi zbog njihove neminovne okrutnosti, međutim turisti, posebno iz Amerike, održavaju borbe s bikovima na tržištu. Istodobno, sve se više mladih hispanaca protivi ovom sirovom ritualu, i 1992. Madrid je bio pod opsadom 400 španjolskih demonstranata koji su tražili zabranu ove prakse.
Širom svijeta organizirane su brojne grupe koje se protive borbama s bikovima, uključujući i španjolsku udrugu Alternativa para la Liberacion Animal, meksičku udrugu Pena Antitaurina Mexicana, te Društva za spriječavanje okrutnosti prema životinjama u Mexico Cityju i Tijuani. 
Stranka zelenih u Španjolskoj surađuje sa španjolskom Udrugom za zaštitu prava životinja (ADDA) kako bi se ova praksa zabranila. Godine 1993. peticija koalicije skupila je u tu svrhu više od milijun potpisa.
Što možete učiniti sami
	Ako se spremate posjetiti zemlju u kojoj su borbe s bikovima legalne, recite svojoj putničkoj agenciji da se protivite zlostavljanju životinja u svakom obliku. Mnogi turistički kompleksi grade arene za borbe s bikovima kao dio svojih 'rekreativnih' sadržaja; odbite odsjesti u takvom turističkom kompleksu, te napišite pismo vlasniku gdje ćete objasniti svoje razloge. Umjesto toga možete posjetiti turistička mjesta u Španjolskoj koja su zabranila borbe s bikovima: Tossa de Mar, Vilamacolum i La Vajol. U Meksiku su borbe s bikovima zabranjene u gradu Jalapa. 
	Ako se spremate na odmor u inozemstvo, pišite ambasadoru dotične zemlje, i raspitajte se da li su rituali ubijanja životinja dio nacionalnih turističkih atrakcija. Jasno dajte do znanja da u takvim aktivnostima ne želite sudjelovati, i bez straha govorite o okrutnosti borbi s bikovima. Mnogi ljudi nisu svjesni okolnosti, ali se slože da borbe s bikovima treba zabraniti kad čuju cijelu priču. 
	Pošaljite pismo u španjolsku i meksičku ambasadu i objasnite da nećete putovati u njihovu zemlju sve dok god se ovom krvavom sportu ne stane na kraj. 
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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